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Skogselskapet
Det norske Skogselskap er 
ein landsomfattande ideell 
medlemsorganisasjon, som jobbar 
for å fremma forståing for skogen si 
mangesidige betyding. Skogselskapet 
i Rogaland vart stifta i 1899, og er i 
dag eitt av 15 fylkeslag.

Skogselskapet i Rogaland jobbar for at 
alle skal ha glede av skogen sine unike 
eigenskapar, 

som kjelde til berekraftige ressursar, 
som klimaregulator og som arena for 
friluftsliv og artsmangfald.

Informasjon og formidling står 
sentralt i Skogselskapet sitt arbeid, 
med aktivitetar for barn og unge 
som hovudsatsing. Organisasjonen 
er både en stolt tradisjonsberar 
og ein framtidsretta pådrivar for 
grøn omstilling. Vi meiner aktiv 

og berekraftig bruk av skogen er 
viktig for å oppretthalde levande 
bygder, og jobbar for retten til 
berekraftig hausting frå vår viktigaste 
fornybare ressurs. Skogselskapet 
vil fremja verdiskaping gjennom 
kunnskap og ansvarleg forvaltning, 
og vårt haldningsskapande arbeid 
retter seg derfor mot både næring, 
myndigheiter og allmennheita. 

Som ideell medlemsorganisasjon 
treng og jobbar vi for støtta frå våre 
medlemmer, og vi inviterer alle med 
interesse for skog og naturbruk til 
å melda seg inn i Skogselskapet. 
Som medlem får du tilsendt fire 
utgåver årleg av medlemsbladet 
Skog og Miljø, samt vår årsmelding 
med skogstatistikk og fagartiklar. Vi 
deler òg skogfagleg informasjon og 
inviterer jamleg til samlingar. Med 
støtte frå våre medlemmer ønskjer 
vi å vidareutvikla aktiviteten og 
nedslagsfeltet vårt i åra som kjem, og 
å veksa som samfunnsaktør og ressurs 
for heile regionen.
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 Frå Naturdagen på Dyrsnes ved Stokkavatnet i mai 2025. | Foto: Kjell Terje Skrunes

VISJON
Alle menneske skal oppleva skog som ei verdifull kjelde til livskvalitet.

MÅL
Skogselskapet skal gjera synleg skogen sin store samla verdiskaping for næring, 
klima og samfunn gjennom ei ideell, langsiktig og global verksemd. Klima og helse står i fokus.
Vi ønsker å synleggjere skogen som verdiskapar, miljøarbeidar og tradisjonsberar.

STRATEGI
Formidla fagkunnskap om skog og tre til skole, skogeigarar, politikarar, styresmakter og samfunnet.

FORSIDE:  «Trefelling» med fellejon var ein populær 
aktivitet då me arrangerte «Barnas skogdag» i Rogland 
arboret i oktober. FOTO: Kjell Terje Skrunes
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Leiar
Året 2025 har vore nok eit godt og 
aktivt år for Skogselskapet i Rogaland. 
Samarbeidet med Vitengarden har blitt 
vidareført, og fleire hundre elevar frå 
grunnskulen i sør-fylket har dette året 
fått oppleva skuleskogdagar med prak-
tiske oppgåver i Njåskogen.

Dei årlege familiedagane vart arrangert 
på Vitengarden og på Dyrsnes i april 
og mai, og 5. oktober var det «Barnas 
skogdag» i arboretet i Sandnes. Her var 
det i november også planlagt ein fore-
dragskveld med Anne Lindmo, «Skog på 
grøn resept», men dette måtte me diverre 
utsetja til våren 2026,  då foredragshal-
daren melde fråfall. 

Det tre-årige prosjektet «Aktive skogei-
garar» vart fullført og avslutta i løpet av 
året. Gjennom prosjektet har me hatt 
261 skogeigarar «på skulebenken» for å auke 
kunnskapane sine  om skogbruk gjennom 
deltaking på fagdagar eller webinar.

Det har vore utfordrande å finna leigetakarar til alle lokala i Skogens hus i Pedersgata 
i Stavanger etter at den tidlegare leigetakaren avslutta leigeforholdet i oktober 2025. 
Dagleg leiar har utført eit betydeleg arbeid med å skaffa nye leigetakarar til lokala. 
Status er at det meste av arealet nå er utleidd, men at det framleis er noko ledig plass.

Me hadde i 2025 eit veldig  bra årsmøte og seminar i nye  fine lokalar i Rogaland 
Arboret, med gode innlegg  mellom anna av professor Simone Grassini som snakka 
om skogen sine helsebringande effektar. Eg håpar at me framover kan få eit vidare 
samarbeid med Rogaland Arboret, og kanskje få bruka både området og lokala meir.

Den daglege leiaren vår, Kjell Terje Skrunes, har varsla at han går av i august 2026. 
Han har vore i stillinga sidan november 2020, og me vil takka for det gode arbeidet 
han har gjort. Blant anna har han vore ein sterk bidragsytar i arbeidet styret har hatt 
med  å snu økonomien frå store underskot gjennom mange år, til overskot dei siste åra. 
Styret takkar også frivillige og samarbeidspartnarar for godt arbeid i 2025.

Kristofer Tveiterå
Styreleiar

Skogselskapet

Foto: Privat
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I 2025 blei det halde 5 styremøte, og  behandla i alt 
49 saker. Styret har gjennom året vore opptatt av 
sunn økonomisk drift. I 2023 hadde me for fyrste 
gong sidan 2017 eit overskot, det same i 2024 og 
rekneskapen for 2025 syner eit årsresultat på 171.000 
kroner. Noko av dette  skuldast  rekneskapstekniske 
forhold, men  den underliggjande drifta har vore 
berekraftig gjennom meldingsåret.   

Midlar knytt til dei faste arrangementa me 
gjennomfører, slik som seminar i tilknyting til 
årsmøte, skuleskogdagar og familiedagar er viktige 
her. Dei gode resultata dei siste åra har likevel vore 
eit resultat av prosjekter, der det 3-årige prosjektet 
«Aktive skogeigarar» har vore særleg viktig. Det 
blei avslutta i meldingsåret. Aktiviteten når det 
gjeld prosjekter er generelt trappa opp dei siste åra. 
Samstundes har administrasjonen hatt fokus på å 
halda kostnadene nede, så godt det lar seg gjera.

Prosjekt «Aktive Skogeigarar» har bestått av å 
arrangera fagdagar og webinarer innan skogkultur, 
publisering av skogrelaterte artiklar i Bondevennen, 
og eit arbeid med forbetring av kommunane sine 
nettsider innan skogbruk.  Totalt 261 personar deltok 
på fagdag eller webinar i løpet av prosjektet.

I meldingsåret er det inngått avtale med Rogaland 
Skognæringsforum om utleige av dagleg leiar til 
«Prosjekt Framtidsskogen». Prosjektet, som går fram 
til 2029, er på mange måtar ei vidareføring av «Aktive 
skogeiere» med vekt på fagdagar og webinarer. 

Bionergiprosjektet, eit toårig prosjekt som blei 
utvikla i 2021,  blei forlenga med to nye år i 2023 
og avslutta i 2025. Prosjektet hadde som mål å auka 
bruken av bioenergi (flisfyring) innan landbruket og 
i gartnernæringa, og har vist gode resultat. Mange 
gardsbruk i Rogaland har investert i flisfyringsanlegg 
som eit resultat av dette prosjektet.  Her har Ådland 
Bioenergi vore ein viktig og god samarbeidspartnar.

Aktivitetar
Skuleskogdagane i Njåskogen  blei arrangerte dei tre 
første vekene etter påske.   Arrangementet gjekk greitt 
også i år, ikkje minst takka dugnadsinnsats som blir 

lagt ned for å gje fleire hundre 5. – 7. klassingar gode 
opplevingar i skogen.

Her får dei kunnskap om skog og skogbruk, dei 
får planta ny skog, og blir kjende med sag og øks. 
Grunneigar Jæren skoglag og Vitengarden på Nærbø 
er gode støttespelarar her. 

Sundag 27. april var det skogdag på Vitengarden 
på Nærbø i samband med Jærmuseet sin årlege 
familiedag. Her hadde Skogselskapet ansvaret for 
ein natursti om tre og skog, i tillegg til spikking av 
seljefløyte og ein post med saging og kløyving av ved.

Sundag 5. mai deltok me på Naturdagen ved 
Stokkavatnet i Stavanger, eit årleg arrangement 
som Stavanger kommune har ansvaret for. Ei rekkje 
friluftsorganisasjonar deltek. Her er det spikkebord 
for dei minst som gjeld, og også dette året var 
Skogselskapet sin post mellom dei mest populære på 
dette godt besøkte arrangementet.

Sundag 5. oktober arrangerte me «Barnas skogdag i 
Rogaland Arboret. Det var svært god oppslutning om 
arrangementet, med kring 300 frammøtte gjennom 
dagen. Dei fekk prøva seg på snekring av fuglekassar, 
saging og kløyving, trefelling med fellejon, natursti og 
bygging av Da Vinci-bru – for å nemna noko. Takk 
til medlemmar for dugnadsinnsatsen denne dagen!

I samband med årsmøtet arrangerte me eit seminar, 
der  Ingunn W. Jolma, dagleg leiar orienterte om 
planar framover. 
Helene Nygaardsvik Ruud, ny direktør i DnS, 
presenterte seg og heldt foredrag med tittelen
«Skog er undervurdert. Hva gjør Skogselskapet med 
det?»

Davd Njå, skogforvaltar Jæren Skog AS, fortalte 
om kombinasjonen skogdrift og friluftsliv, medan  
Simone Grassini, professor ved Institutt for 
samfunnspsykologi, UiB heldt foredraget «Hva vet vi 
om skogens helsebringende effekter?»
Etter seminaret inviterer Rogaland Arboret til guida 
tur i arboretet.

Årsrapport for Skogselskapet i Rogaland 2025Verksem
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STYRET
Etter årsmøte 2025 er styret samansett slik:

STYREMEDLEM KOMMUNE PÅ VAL ÅR
KristoferTveiterå Suldal 2026
Olav F. Knutsen Haugesund 2026
Karin Repstad Spanne Stavanger 2027
Per Helle Tysvær 2026 (fylkestinget)
Sander Huslende Alfredsen Eigersund 2027
Svein Kjetil Rønnevik (1.vara) Hjelmeland 2026
Gaute Muren 2. vara Tysvær 2026
Jan Erik Larsen (vara for Per Helle) Tysvær 2026 (fylkestinget)
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27. og 28. november deltok dagleg leiar 
og nestleiar Olav F. Knutsen på rådsmøtet 
i Det norske Skogselskap på Gardermoen.

Administrasjon
Kjell Terje Skrunes har hatt 100 prosent  
stilling i meldingsåret. Dagleg leiar i 
Skogselskapet er også dagleg leiar i AS 
Skog og i Rogaland Skognæringsforum. 
Skogselskapet fakturerer desse for 
tenestene, og inntektene herifrå 
er ein viktig del av selskapet sitt 
inntektsgrunnlag.

Regnskapsførar
Skogselskapet sin rekneskap vert ført av 
12i Økonomi AS, Finnøy.

Revisor
Bryne Revisjon AS, ved statsautorisert 
revisor Alf Danielsen, er revisor for 
selskapet.

ÅRSMØTE
Årsmøtet blei halde torsdag 5. juni i 
Rogaland Arboret, Sandnes.
Kring 30 møtte til det opne møtet som 
blei avslutta med eit seminar. Årsmelding 
og årsrekneskap vart godkjende utan 
merknader. 

Val
Turi Ottersland Tjøstheim, Tårn Ubø 
og Lasse Helleren var i valkomiteen. 
Turid Ottersland Tjøstheim presenterte 
valkomiteen si innstilling, og 
gjennomførte val.

Ingen av dei sitjande styremedlemmene 
var på val.

Svein Kjetil Rønnevik hadde sagt ja til 
attval som 1. vara, og Gaute Muren hadde 
sagt ja til attval som 2. vara. Valkomiteen 
innstilte Svein Kjetil Rønnevik som 1. 
vara, og Gaute Muren som 2. vara. Begge 
blei valt ved akklamasjon.

Valkomiteen innstilte Kristofer Tveiterå 
som styreleiar, og Olav F. Knutsen som 
nestleiar.

Begge blei valt ved akklamasjon.

Kristofer Tveiterå foreslo Elin 
Vestbø, Vindafjord som nytt medlem 
i valkomiteen, og ho blei valt ved 
akklamasjon.

Valkomiteens samansetning blei då:
Tårn Ubøe - på val i 2026
Lasse Helleren  - på val i 2027
Elin Vestbø – på val i 2028
 

Frå årsmøtet i det nye bygget til Rogaland 
Arboret 5. juni 2025. Foto: Kjell Terje 
Skrunes

Medlemskontingent
Etter vedtektsendring på årsmøtet i 2023 
følger kontingentsatsane i Skogselskapet i 
Rogaland det som blir vedtatt av årsmøtet 
i Det norske Skogselskap.

Registeroppdatering 
– NB viktig!
Oppdatert kontaktinformasjon er 
ein føresetnad for å vedlikehalda 
medlemsregisteret og halda verdifull 
kontakt med medlemmene våre. 
Stadig meir informasjon og relevante 
invitasjonar vert send per e-post og SMS. 

Kontaktinformasjonen din kan enkelt 
oppdaterast ved å sende ein e-post til 
rogaland@skogselskapet.no, eller du kan 
ta kontakt på 973 00 095. For utsending 
av medlemsbladet Skog og miljø per post 
trengs oppdatert postadresse.

Frå fagdag i prosjekt «Aktive skogeiere» i Vikedal. 
Foto: Kjell Terje Skrunes

Skogselskapet sitt spikkebord er mellom dei mest populære 
innslaga under Naturdagen ved Stokkavatnet. Foto: Kjell T. 
Skrunes

Konsentrerte elevar på natursti-post under skuleskogdag i 
Njåskogen. Foto: Kjell Terje Skrunes

Frå årsmøtet i det nye bygget til Rogaland Arboret 5. juni 2025. 
Foto: Kjell Terje Skrunes 5
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Frå Hansaskogen (Vassmyr) i Vindafjord  |  Foto: Kjell Terje Skrunes

Skogselskapet eig fire mindre eigedommar 
rundt om i fylket. På større og mindre deler 
av desse eigedommane har Norsk Institutt 
for Bioøkonomi (NIBIO) lagt ut ulike typar 
forsøksflater. Skogselskapet ser det som ei 
viktig oppgåve å på denne måten kunne 
medverka til stadig større kunnskap om skog 
og skogbruk i Rogaland. 

Alle skogeigedommane til Skogselskapet er 
forsikra i forsikringsselskapet Skogbrand. I 
tilknyting til eigedommane er Skogselskapet 
også medeigar i fleire felles bil- og 
traktorvegar.

Hansaskogen (Vassmyr), Vindafjord
Totalarealet er ca. 750 dekar, og det 
produktive 330 dekar. Deler av eigedommen 
blei planta med gran og sitkagran på 
1960- og 70-talet. Det står ei jakthytte 
på eigedommen, og jakta er leigt ut. Det 
er bilveg fram til eigedommen, og eit par 
traktorvegar innover til Ternevatnet. 

Breidablikk, Finnøy
Totalarealet er ca. 48 dekar, og mest 
heile arealet er produktivt, for det meste 
superbonitet. Skogen er nytta til forsøk av 
NIBIO. Eit proveniensforsøk frå 1983  med 
sitkagran har årleg løpande tilvekst på 4,8 
m3/dekar. 

Axel Heibergs plantefelt (Auestadskogen), 
Gjesdal
På denne eigedommen vart det i 2016 delt 
frå ein parsell til ein nabo som hadde behov 

for meir beiteareal. På deler av dette arealet 
står det i dag forsøksskog, og Skogselskapet 
har derfor ein bruksrett til skogen så lenge 
forsøka held fram. Vidare blei det same år 
kjøpt eit noko større areal av ein annan nabo 
med tanke på skogreising. Desse sals- og 
kjøpsavtalane vart gjort i 2016/2017. 

Totalarealet er i dag  523 dekar, medan det 
produktive arealet er ca. 230 dekar. Også 
på denne eigedommen det lagt ut mange 
forsøksflater, bl.a. fleire produksjonsflater 
med ulike granartar. Det vart planta 100 daa 
ny skog gjennom klimaskogprosjektet i 2016. 
Det vart òg hogd og planta gran og svartor 
på Auestad i 2017. Det er i 2025 planta meir 
norsk gran på eigedomen.

Storskogen (Lomeland), Eigersund
Totalarealet er ca. 470 dekar. Ca. 275 dekar 
er produktiv skog. Store deler av skogarealet 
er lagt ut til forsøk, og då for det meste ei 
lang rekkje produksjonsforsøk med mange 
ulike treslag, både bartre og lauvtre. Det 
blei i 2023 inngått avtale om jaktleige på 
eigedomen.

Skogens hus, Stavanger
Skogselskapet har kontoradresse i Skogens 
hus i Pedersgata 32c i Stavanger, Holistic 
Center AS leigde fram til 1.10.25 alle areal 
som Skogselskapet ikkje brukte sjølv. Frå 
1.11.25 er 2/3  av desse lokala leigde ut til 
Manneh Solutions.
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§ 1:   SELSKAPETS FORMÅL
Skogselskapet i Rogaland har som formål å fremme forståelsen 
av skogens mangesidige betydning og arbeide for et godt 
skogbruk.

§ 2: SELSKAPETS SAMMENSETNING
Skogselskapet i Rogaland består av:

a) Direkte medlemmer

b) Støttemedlemmer, som er lag, foreninger, institusjoner,
kommuner, allmenninger, banker, bedrifter o.l. som vil 	
støtte Skogselskapets arbeid.

c) Æresmedlemmer
Årlig betalende medlemmer som i to år, tross påkrav ikke har 
betalt kontingent, betraktes som uttrådt av Skogselskapet.
Skogselskapet i Rogaland følger de medlemskategorier og 
kontingentsatser som vedtas i Det norske Skogselskaps 
landsmøte.
Medlemmer av fylkesskogselskapet er samtidig medlemmer 
av Det norske Skogselskap.
Skogselskapet i Rogaland står tilsluttet Det norske 
Skogselskap og samarbeider med dette.

§ 3: SELSKAPETS ADMINISTRASJON
Selskapet ledes av styret med bistand av sekretær og annet 
administrativt personale.
Selskapets høyeste organ er årsmøtet.

§ 4: STYRETS SAMMENSETNING
Skogselskapet skal ha et styre på 5 medlemmer med tre 
varamedlemmer.
Ett medlem med varamedlem oppnevnes av Rogaland fylkesting
De fire øvrige medlemmer med første og andre varamedlem 
velges av årsmøtet.
Styrets medlemmer har en funksjonstid på tre år. De fire 
årsmøtevalgte medlemmer trer ut av styret etter tur. Første og 
andre varamedlem velges for ett år om gangen.       
Dersom det foreslås gjenvalg på en representant etter to 
perioder i styret, skal det stilles motkandidat.
Styret er beslutningsdyktig når leder eller nestleder og minst 
to styremedlemmer eller dens vararepresentant er til stede. 
Vedtaket må da være enstemmig. Ved stemmelikhet har styrets 
leder dobbeltstemme.

§ 5: STYRETS GJØREMÅL
Styret ivaretar Skogselskapets interesser, forvalter dets midler 
og eiendommer og fremmer dets formål på betryggende og best 
mulig måte.
Ved omdisponeringer eller salg av større eiendommer 
(skogeiendom, planteskole eller annen fast eiendom), 
forberedes dette av styret for årsmøtet, som fatter endelig 
vedtak.
Styret ansetter (eventuelt avskjediger) selskapets funksjonærer, 
fastsetter deres lønn og i tilfelle instruks for deres arbeid.
Styret kan velge et engere arbeidsutvalg med styrets leder 
og nestleder som selvskrevne medlemmer. Til fremme av 
Skogselskapets formål kan styret oppnevne tillitsmenn 
(representanter for regioner, en eller flere kommuner.)
Styret forbereder årsmøtet og legger fram for dette årsmelding 
og revidert regnskap, dessuten oversikt over prioriterte 
arbeidsoppgaver for det kommende år.
Styret skal hvert år utarbeide virksomhetsplan med budsjett som 
skal sendes Det norske Skogselskap.
Over styrets forhandlinger føres møtebok. Utskrift av møtebok 
sendes til Det norske Skogselskap så snart den er godkjent.
Årsberetning og revidert regnskap sendes til Det norske 

Skogselskap innen 20. april hvert år etter fastsatte regler.

Den samlede kollektive kontingent for medlemmer sendes 
forskuddsvis til Det norske Skogselskap innen 20. april i henhold 
til medlemsliste.
Fylkesskogselskapene skal ved opptreden utad, f.eks. på 
brevark, gi uttrykk for at de er tilsluttet Det norske Skogselskap.

§ 6:  ÅRSMØTE
 Årsmøte skal holdes hvert år til tid og sted som styret 
bestemmer. Bekjentgjørelse skje på betryggende måte og med 
minst to ukers varsel.
Årsmøtet ledes av en valgt møteleder.
Stemme på årsmøtet har fylkesskogselskapenes direkte 
medlemmer og utsendinger fra tilsluttede lag og foreninger. 
Hvert lag har en stemme.
For å være valgbar til tillitsverv i fylkesskogselskapet må 
vedkommende ikke ha fylt 70 år.
Styrets medlemmer har ikke stemmerett når det gjelder 
årsmelding og regnskap.

Det påligger årsmøtet å:
a)     Behandle styrets årsberetning (årsmelding).
b)     Behandle Skogselskapets årsregnskap.
c)     Velge medlemmer med varamedlemmer til styret, og 
blant styrets medlemmer velge leder og nestleder for ett år.
d)     Velge revisor for ett år.
e)     Velge delegater til Det norske Skogselskaps landsmøte.
f)      Velge valgkomité på tre medlemmer. Av disse tre utrer 
ett medlem hvert år, første gang etter loddtrekning. Årsmøtet 
velger også valgkomitéens leder.
g)    Utnevne æresmedlemmer.
h)    Behandle andre saker fremmet av styret.
Beslutningene fastsettes med simpelt flertall. I tilfelle 
stemmelikhet er lederens stemme avgjørende.
Ekstraordinært årsmøte kan sammenkalles når styret finner det 
nødvendig, eller når det kreves av minst 20 medlemmer.
 Over årsmøtets forhandlinger føres møtebok, som 
undertegnes av møteleder og minst to medlemmer som velges 
på årsmøtet blant de fremmøtte stemmeberettigede.

§ 7: VEDTEKTSENDRINGER OG OPPLØSNING
Endring av disse vedtekter kan vedtas av årsmøtet med to 
tredjedels flertall.
For å kunne bli behandlet på årsmøtet må forslag til 
vedtektsendring sendes inn skriftlig til styret minst tre måneder 
før årsmøtet. Skogselskapets vedtekter skal forelegges Det 
norske Skogselskaps landsstyre til godkjenning.
Forslag til oppløsning av fylkesskogselskapet legges fram for 
årsmøtet. Dersom forslaget oppnår to tredjedels flertall, skal 
det forelegges påfølgende årsmøte til endelig vedtak med to 
tredjedels flertall.
Blir fylkesskogselskapet oppløst, tilfaller dets midler og 
eiendommer Det norske Skogselskap og skal av dette nyttes til 
beste for skogbruket i Rogaland fylke.

§ 8: IKRAFTTREDEN
Disse vedtekter er vedtatt av årsmøtet i Skogselskapet i 
Rogaland den 21. juni 2023, og godkjent av styret i Det 
norske Skogselskap den 4.3.2024, og gjort gjeldende som 
Skogselskapet i Rogaland sine vedtekter fra 5.3.2024. 

VEDTEKTER FOR SKOGSELSKAPET I ROGALAND
Gjeldende fra 5.3.2024
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AS Skog rapport 2025

GENERALFORSAMLING
Det vart halde generalforsamling i AS Skog i Skogens 
Hus, Stavanger, 25. juni 2025 . 85,3 % av aksjane var 
representert. 
I styret var Hans-Petter Tønnessen, representant for 
aksjonærane og Berge Gunnar Helle, representant for 
Skogselskapet på val.
Både Tønnessen og Helle blei attvalt. Det blei også Sander 
Huslende Alfredsen som vara for Skogselskapet,  medan 
Terjer Hidle blei valt som ny vara for aksjonærane.

Alle vala var samrøystes.

Årsrekneskap for 2025 vart godkjent utan merknader. 
Selskapet har valt bort revisor.

Selskapet sin administrasjon
Kjell Terje Skrunes er dagleg leiar.  Rekneskapen er i 2023 
blitt ført av 12i Økønomi AS, Finnøy. Det er halde 4 
styremøte og behandla 35 saker. 

Stråtveitgarden, Vindafjord
Med eit totalareal på 3364 dekar og produktivt skogareal 
på 1561 dekar er dette den største eigedommen til AS 
Skog. Garden har ei rekkje eldre hus, og det er planta ein 
del sjeldsynte treslag rundt på eigedommen, men mest 
vanleg gran. Jaktrettar er leigt ut. Jegerane tar mykje 
av naudsynte oppgraderingar og vedlikehald. Utanom 
jaktsesongen vert garden nytta av 4H og privatpersonar.  

Naturreservatet på eigedommen er totalt på 936 dekar, der 
822 dekar er produktiv skog. 

Hamra skog, Suldal
Eigedommen er 1956 dekar, produktivt skogareal er 
1524 dekar. Suldal kommune kjøpte i 2018 56 dekar, 
der 28 dekar er produktiv skog, ved Tysingvatnet til 
industriformål.
Jakta er leigt ut

Haganeset skog, Eigersund
Totalarealet er 432 dekar, produktiv skog er ca. 245 
dekar. Over 100 dekar av denne eigedomen er leigt ut til 
diverse industri- og handelsverksemder, samt eit areal til 
flisterminal for Bio Dalane AS

Lien skog, Bjerkreim
Arealet er 550 dekar, kor av 539 dekar er produktiv skog. 
Det er ein del forsøksfelt i denne skogen, og tilveksten er 
god. Det er i meldingsåret utført ein del ungskogpleie på 
eigedomen. Jakta er leigt ut.

Alle skogeigedommane til AS Skog er forsikra i 
forsikringsselskapet SKOGBRAND. I tilknyting til 
eigedommane er AS Skog deltakar i fleire vegforeiningar 
og medeigar i fleire traktorvegar.

Frå Lien Skog i Bjerkreim. | Foto: Kjell Terje Skrunes

AS Skog blei danna av Skogselskapet i 1919 av skattemessige årsaker. Skogselskapet er største aksjonær, med over 70 
% av aksjane. Desse to selskapa har felles administrasjon i Stavanger. Om selskapet si verksemd seier § 3 i vedtektene: 
«Selskapets formål er gjennom innkjøp av velskikkede eiendommer i Rogaland fylke å drive rasjonell skogplanting 
samt hva hermed står i forbindelse.»

AS Skog sine verksemder er i dag skogforvaltning, jakt- og hytteutleige, tomtefeste og gardsmuseum.

STYRET
Hans-Petter Tønnessen (leiar) – for aksjonærane
Olav Knutsen (nestleiar) – for aksjonærane
Karin Repstad Spanne – for Skogselskapet.
Berge Gunnar Helle – for Skogselskapet
Kristofer Tveiterå  - for Skogselskapet

VARAREPRESENTANTAR:
Terjer Hidle – for aksjonærane
Sander Huslende Alfredsen – for Skogselskapet
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AS Skog rapport 2025

Frå Lien Skog i Bjerkreim. | Foto: Kjell Terje Skrunes

Rapport Rogaland skognæringsforum

FRÅ ARBEIDET I MELDINGSÅRET

Det har blitt halde 6 styremøte (dei fleste som nettmøte), og det er behandla i 
alt 65 saker. Av viktige saker har vore aktivitetar i Forprosjekt, kommunikasjon 
og omdømmebygging i skog- og trenæringa i Rogaland, arbeid med å 
utvikla Prosjekt Framtidsskogen,arrangera politisk skogdag i Sørmarka under 
valkampen, ta aktivitet og medlemmer i Rogaland juletre inn i organisasjonen 
og førebu Norsk juletremesse 2026. Ein har også følgd opp arbeidet med 
utviding av Utbjoa tømmerkai.

Styreleiar Arne Bergsvåg har i meldingsåret representert Rogaland 
skognæringsforum (RNSF) i styringsgruppa for prosjektet Gode vegløysingar 
gjennom realisering av hovudplan for skogsvegar. Styreleiar representerer 
også skogbruket og skognæringsforumet i Landbrukspartnarskapen, 
eit samrådingsforum mellom landbruket, Statsforvaltaren, Rogaland 
fylkeskommune og Innovasjon Norge. Forumet gir viktige føringar for bl.a. 
prioritering av offentlege midlar i landbruket.

Styreleiar og sekretariatet har 
dessutan i meldingsåret hatt 
ei rekkje kontaktar både med 
Landbruksdepartementet med 
Skognæringa Kyst, fylkeskommunen 
(politisk og administrativt) og 
Statsforvaltaren. Det er og sendt 
inn høyringssvar på relevante 
lovendringar innan skogforvaltninga.

Onsdag 27. august arrangerte forumet ein skogdag for politikarar i Sørmarka i Stavanger. 
Foto: Kjell Terje Skrunes.

STYRET ETTER ÅRSMØTET 2025:

Leiar:		  Arne Bergsvåg, Vindafjord
Nestleiar:          	Espen Årvik, Vindafjord 
Styremedlem:	 Gudrun M. Dyrseth, Vindafjord
Styremedlem:   	Anna H. Veim Eikje, Tysvær
Styremedlem:   	Sander H. Alfredsen, Eigersund 
1. varamedlem: 	Kristin B. Sandvik, Bryne
2. varamedlem: 	Lasse Helleren, Sokndal 

Kjell Terje Skrunes har vore sekretær/dagleg leiar i 2025. 

Rogaland skognæringsforum er ein inte-
resseorganisasjon for skogsektoren i Ro-
galand. Føremålet er å styrka og utvikla 
skognæringa i Rogaland. Forumet skal 
gje dei ulike verdikjedene i skognæringa 
ei felles stemme i samfunnet. 

Organisasjonar, lag, firma og enkelt-
personar knytt til skog- og trerelatert 
næringsliv, kunnskapsmiljø eller verke-
middelapparat kan vere medlemmer av 
Rogaland skognæringsforum.

Det er mange små aktørar i skogsek-
toren, både skogeigarar og foredlings-
bedrifter. Skognæringsforumet samlar 
kreftene slik at skogsektoren langs kysten 
kan ha større næringspolitisk tyngde i 
saker som er viktige for våre regionar.

Nettverkssamarbeidet Kystskogbruket
Rogaland skognæringsforum er eitt av 
åtte fylkesvise skognettverk, som til sa-
man utgjer Skognæringa Kyst SA, med 
hovudkontor i Steinkjer. 

Kystskogbruket er bygd opp omkring tre 
hovudnettverk:
•	 Fylkeskommunalt nettverk
•	 Statsforvaltarnettverket 
•	 Skognæringa kyst

Rogaland skognæringsforum er såleis eit 
ledd i utviklinga av det ganske unike 
nettverksamarbeidet Kystskogbruket.
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Å sikre ny skog etter hogst med 
minimum tilsvarende kvalitet og 
produksjon er grunnsteinen for 
et bærekraftig skogbruk. Vi har 
fortsatt store utfordringer med å 
sikre tilfredsstillende balanse mellom 
hogst og planting. Vi har derfor sett 
på nye måter å jobbe på og prioritert 
ekstra ressurser for å prøve snu 
utviklingen i riktig retning.   

Bakgrunn  
Aktivitetstallene for Rogaland viser 
at vi har gått fra oppbygging til 
nedbygging av skogressursene i fylket 
(figur 1). Det skjedde noe rundt 2000. 
Det er ofte høgproduktive skog¬areal 
med den beste skogen som enten blir 
omdisponert eller står uten aktive 
foryngingsstiltak.

Resultatkartleggingen (sammenstilt i 
perioden 2011-2025) viser at rundt 
50 prosent av skog¬arealet (3 år etter 
hogst) står uten aktive tiltak etter 
hogst, eller blir omdisponert til andre 
formål – i hovedsak til jordbruksformål 
(figur 2). Ønske om innmarksbeite er 
den største omdisponeringsårsaken, 
men treårskontrollen viser at 21 

prosent av omdisponeringsarealene 
fortsatt har status som uavklart/ikke 
godkjent. Det er derfor grunn til å 
stille spørsmål til hvorvidt dette er 
reelle omdisponer¬inger, eller omgåelse 
av foryngingsplikten?

Analyse av hogst- og planteareal 
viser samme trend. De siste 10 
årene har det blitt nyplantet 1500 
dekar årlig etter barskoghogst. Årlig 
hogstareal etter barskog i samme 
periode har vært 3300 dekar. Dette 
gir en foryngingsgrad på 45 % i 
10-årsperioden. Planting av skog på 
nye areal – klimaskog og etter hogst av 
lauvskog kompensere noe for tapet av 
den mest høgproduktive skogen med 
planting av 500 dekar årlig i samme 
perioden. Naturlig foryngelse er ikke 
et alternativ for å gi en tilfredsstillende 
foryngelse etter hogst på våre 
høgproduktive areal. 

Forsterker trenden 
Resultatkartleggingen viser store behov 
for oppfølging av plantefelt med 
aktive tiltak (19%). Gransnutebillen, 
beiteskader og konkurrerende 
vegetasjon er de største årsakene til 
avgang.

Ungskogpleie blir 
forsømt. For å lykkes 
med etableringen av 
ny skog etter hogst må 
arealene følges opp 
med ungskogpleie, 
spesielt viktig på våre 
høgproduktive arealer med 
ofte G20 eller bedre. 

Skogen hogges lenge før 
hogstmodenhet. For våre 
områder er hovedregelen 
at skogen hogges når 
tilveksten omtrent er på 
topp dvs. i hogstklasse 4 
eller yngre. 

Oppsummert 
Alle kildene og rapportene vi har for 
å vurdere om vi driver et bærekraftig 
skogbruk peker i samme retning og 
har pågått over lang tid. Resultatet 
er at både verdiskapingen og 
karbonbindingen i skog går ned, stikk 
motsatt av vedtatt norsk skogpolitikk 
og oppdraget på skogområdet. 

Nye tiltak og ekstra innsats  
Bekymring for denne trenden i 
Rogaland gjorde at vi prioriterte 
ekstra ressurser til oppfølging av 
foryngings¬plikten og spesielt 
kontrollarbeidet. Derfor kartla vi alle 
hogster på over 250 kubikkmeter fra 
tidligere foryngingskontroller mellom 
2013 og 2020 - totalt 450 hogster. 
Hogstene ligger i aldersspennet 4 – 12 
år.

Funn  
Våre funn viser at svært mange av 
foryngingskontrollene ikke har blitt 
fulgt opp og sluttført av kommunene. 
Gjennomgangen viser et avvik på 50 % 
- 225 av 450 hogster i perioden 2013-
2020. Statsforvalteren har gjennomført 
møter med alle kommuner og 
skogansvarlige for å verifisere våre 
funn/status. I tillegg har det blitt satt 
en oppfølgingsdato av kommunen på 
alle avvik i løpet av 2025. 

Omdisponeringshogster utgjør 60 % 
av alle hogstene (270 av 450 hogster). 
60 % av disse er godkjent (162 
hogster). 40 % er fortsatt ikke avklart/
godkjent omdisponert (108 hogster).

Foryngelseshogster utgjør 40 % av alle 
hogstene (180 av 450 hogster). 35 % 
av disse er tilplantet og i orden (63 
hogster). 65 % står fortsatt uten aktive 
tiltak/ikke tilplantet (118 hogster). 

Resultatene er ikke uventa ut fra den 
utviklingen vi har sett lenge. Møtene 
og dialogen med alle kommunene 
avdekker i tillegg lite skriftlig 

Nye tiltak for oppfølging 
av foryngingsplikten

Av Stein Bomo
Fylkesskogmester

 

Godkjent 
omdisponert

12 %

Under 
omdisponering

20 %

Tilfredsstillande 
forynging

33 %

Ikkje 
tilfredstillande 

forynga
20 %

Ikkje forsøkt 
forynga

15 %

Samanstilling av resultatkartlegging 2011-2025 -
areal i %

Status ved kontrolltidspunkt
14 307 dekar kartlagt, 395 hogstfelt
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dokumentasjon, mye basert på 
muntlig basis - han/hun sa de skulle 
plante -, lite eller ingen loggføring 
av oppfølgingstiltak i ØKS, sårbart 
ved skifte av personell, faste og gode 
rutiner mangler, lovverket ikke tatt 
i bruk og manglende kapasitet og 
kompetanse går igjen. Informasjon 
tidlig ut til skogeier mangler. 
Forvaltningen og kommunen er 
allerede litt seint ute dersom første 
kontakt er på 3 års kontrollen når alt 
skal være i orden.  

Mangler hjemmel
Statsforvalteren har ikke hjemmel 
etter skoglovverket til å kontrollere 
kommunene på de juridiske 
virkemidlene og den viktigste 
oppgaven på skogområde - 
foryngingsplikten. Det vil blant annet 
si at Statsforvalteren ikke kan påpeke 
avvik og be om en tilbakemelding 
på hvordan kommunen har tenkt å 
følge opp disse lovpålagte oppgavene 
i en forvaltningskontroll.  Vi har 
likevel valgt å ta dette opp som tema 
med de kommunene vi har hatt 
forvaltningskontroll i 2025, og minner 
kommunen om det viktige ansvaret de 
har for å opprettholde verdiskaping og 
karbonbinding på skogarealene.  

Videre oppfølging 
Vi vil ta dette videre til neste år med 
forventing om at kommunene følger 
opp og får lukket flest mulig avvik. 
Innsalg mot kommunene for å få 
de til å prioriter innsats og etablere 
gode rutiner for årlig og systematisk 
oppfølging blir en del av dette. 

Vi har utarbeidet en rutinebeskrivelse 
for kommunene, for god oppfølging av 
foryngelsesplikten så tidlig som mulig 
etter hogst. De fleste er for seint ute 
når første kontakt for oppfølging mot 
skogeier skjer ved 3 års kontrollen. 

I tillegg er vi i god dialog og samarbeid 
med tømmerkjøperne for hvordan de 
kan forbedre sine rutiner for å sikre 
ny skog etter hogst i tråd regelverket 
og gjennom sine krav som sertifiserte 
tømmerkjøpere etter Norsk PEFC 
Skogstandard.  

Det er for tidlig å si noe om effekten 
av dette arbeidet, men vi ser ingen 
andre bedre måter å ta tak i dette 
viktige arbeidet ut fra de rammene og 
verktøyene vi har i dag på skogområde. 
Det er ingen kvikk fiks for å snu 
utviklinga i mer bærekraftig retning. 
Etter vår vurdering er tida er inne for å 
ta noen tyngre grep, og det må jobbes 
på flere fronter. Kartfesting av hogst 
og et system der alle tiltak koples mot 
hogstpolygon ville vært til stor hjelp og 
en god start, og spesielt i våre områder 
med lite kapasitet og kompetanse ute i 
kommunene. 
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Det har aldri vært større 
hogstaktivitet i Rogaland med over 
166 000 m3. Juletrehogsten kan også 
vise til gode tall med en oppgang på 
over 40 % fra de siste 5 årene med i 
alt 115 000 solgte tre.  

Tømmeromsetning 
Høye tømmerpriser har nok bidratt 
godt til den høye hogstaktiviteten. 
Innmeldt omsetning gjennom 
nasjonal virkesdatabase (VSOP) utgjør 
en samlet brutto førstehåndsverdi 
til skogeier på 125 mill. kr. 
Gjennomsnittlig tømmerpris er på 750 
kr/m3 mot bare 325 kr/m3 i 2020. 
Gran utgjør nærmere 85 % av all 
hogsten. Resten er furu og energivirke/
ved. 

Juletre 
Vi må helt tilbake til 2010/2011 for 
å finne tilsvarende aktivitet på juletre 
med i alt 115 000 solgte juletre. 
Omsetningen og førstehåndsverdien 
(grossistpris) har i kr aldri vært høyere 
med over 22 mill. kr. Per tre gir utgjør 
dette 200 kr.   

Årsrapport for Skogselskapet i Rogaland 2025
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Rogalandsskogbruket i tal
Skogstatistikk

Utbetalte statstilskot 2025

Av Morten Svanes,
seniorrådgivar, Statsforvaltaren

Årleg tilvekst		  510 000	 m3
Skogfondskontoar		  5 537	

Midlar er overført frå 
skogsvegbygging til 
kystskogbruket. 
Andre tiltak i 
skogbruket er i 
stor grad ekstra 
skogkultursatsing.

Produktivt skogareal		  1 400 000	 daa
Ståande tømmervolum (m/bark)	 18 000 000	 m3

* Tal før 2008 
er summen 
av organisert 
virkesomsetning 
og skogdagmidlar 
som nå inngår i 
kystskogbruket

Tildelt og utbetalt tilskot i 2025

Tiltak / År 2025 2024 2023 2022 2021 2020 2019 2018 2017 2016 2015

Miljøtiltak i skog 33 300 6 801 0 0 9 487 16 380 0 0 0 0 0

Taubane og hest mm 44 050 180 300 1 443 912 952 375 256 460 818 082 336 740 482 350 762 930 700 220 350 970

Skogkultur 2 716 392 3 496 294 1 760 966 2 347 286 2 001 778 2 652 662 1 753 234 1 493 253 2 063 317 2 223 083 2 087 710

Fyrstegongstynning 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

Andre tiltak i skogbruket 458 775 473 934 300 000 70 250 0 0 5 580 5 400 100 000 145 565 37 759

Skogsvegbygging 7 016 099 5 495 603 3 051 227 4 688 243 2 587 416 4 071 613 4 333 854 4 265 912 2 908 507 1 265 913 3 952 460

Skogbruksplanlegging 2 850 597 200 689 0 0 0 0 1 047 850 409 000 0 830 435 1 611 000

Kystskogbruket* 0 0 0 0 0 0 221 250 150 000 191 000 200 000 331 015

Energiflistilskot 0 0 0 0 0 0

Midlertidige krisehånteringsordninger 
Koronatiltak /Utsiktsrydding langs veg 0 0 0 0 470 734 509 251

Vegvedlikehald 0 0 0 0 0 0 173 000 37 000

Klimaskogprosjekt 0 0 13 500 553 020 319 788 647 651 345 088 4 590 717 2 358 389 1 250 000 650 000

Klimatiltak, Tettere planting og gjødsling 220 302 458 065 311 473 410 106 320 164 319 891 612 090 309 600 393 465 286 939

Totale utbetalinger til skogbruksformål 13 339 515 10 311 686 6 881 078 9 021 280 5 965 827 9 035 530 8 655 686 11 706 232 8 777 608 7 075 155 9 057 914

Tiltak / År 2014 2013 2012 2011 2010 2009 2008 2007 2006 2005 2004

Miljøtiltak i skog 0 0 0 0 0 0 12 000 0 9 030 0 0

Taubane og hest mm 481 195 453 100 354 200 239 260 385 960 529 576 146 800 133 540 71 170 110 706 82 110

Skogkultur 1 184 426 2 790 490 1 476 754 1 145 607 1 900 863 2 079 094 1 035 663 1 593 484 1 860 443 716 141 628 939

Fyrstegongstynning 0 0 13 500 0 24 600 7 500 36 000 10 500 38 890 19 800 6 600

Andre tiltak i skogbruket 7 878 64 366 611 765 24 964 71 443 59 410 41 682 32 939 94 851 77 058 124 255

Skogsvegbygging 2 739 745 3 207 760 1 740 339 879 003 1 103 854 1 633 928 1 680 550 970 909 457 021 479 140 919 949

Skogbruksplanlegging 450 000 773 300 800 000 497 000 61 500 250 576 0 41 170 600 000 650 000 800 000

Kystskogbruket* 279 818 881 336 1 665 808 493 121 807 750 273 918 550 000 370 000 370 000 370 000 370 000

Energiflistilskot 452 484 184 595 5 840 23 312 64 820

Midlertidige krisehånteringsordninger 
Koronatiltak /Utsiktsrydding langs veg 75 000 40 000 273 750 511 250

Vegvedlikehald 195 972 293 870 0

Klimaskogprosjekt

Klimatiltak, Tettere planting og gjødsling

Totale utbetalinger til skogbruksformål 5 339 034 8 916 706 6 921 961 3 324 795 4 653 032 5 410 072 3 502 695 3 152 542 3 501 405 2 422 845 2 931 853

Tiltak / År Ansvar pr 1.1 Løyvd Inntrekt Utbetalt Ansvar 31.12

Miljøtiltak i skog 52 500 11 812 19 200 33 300 11 812

Taubane og hest mm 836 895 0 17 450 44 050 775 395

Skogkultur 0 2 716 392 0 2 716 392 0

Fyrstegongstynning 0 0 0 0 0

Andre tiltak i skogbruket 929 772 563 380 279 772 458 775 754 605

Skogsvegbygging, og prosjekter av samme pott 7 810 590 5 658 799 1 041 349 7 016 099 5 411 941

Skogbruksplanlegging 2 527 480 890 861 490 861 2 850 597 76 883

Klimaskogprosjekt 0 0 0 0 0

Klimatiltak, Tettere planting og gjødsling 0 220 302 0 220 302 0

Sum alle ordninger 12 157 237 10 061 546 1 848 632 13 339 515 7 030 636
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Tiltak / År 2025 2024 2023 2022 2021 2020 2019 2018 2017 2016 2015

Miljøtiltak i skog 33 300 6 801 0 0 9 487 16 380 0 0 0 0 0

Taubane og hest mm 44 050 180 300 1 443 912 952 375 256 460 818 082 336 740 482 350 762 930 700 220 350 970

Skogkultur 2 716 392 3 496 294 1 760 966 2 347 286 2 001 778 2 652 662 1 753 234 1 493 253 2 063 317 2 223 083 2 087 710

Fyrstegongstynning 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

Andre tiltak i skogbruket 458 775 473 934 300 000 70 250 0 0 5 580 5 400 100 000 145 565 37 759

Skogsvegbygging 7 016 099 5 495 603 3 051 227 4 688 243 2 587 416 4 071 613 4 333 854 4 265 912 2 908 507 1 265 913 3 952 460

Skogbruksplanlegging 2 850 597 200 689 0 0 0 0 1 047 850 409 000 0 830 435 1 611 000

Kystskogbruket* 0 0 0 0 0 0 221 250 150 000 191 000 200 000 331 015

Energiflistilskot 0 0 0 0 0 0

Midlertidige krisehånteringsordninger 
Koronatiltak /Utsiktsrydding langs veg 0 0 0 0 470 734 509 251

Vegvedlikehald 0 0 0 0 0 0 173 000 37 000

Klimaskogprosjekt 0 0 13 500 553 020 319 788 647 651 345 088 4 590 717 2 358 389 1 250 000 650 000

Klimatiltak, Tettere planting og gjødsling 220 302 458 065 311 473 410 106 320 164 319 891 612 090 309 600 393 465 286 939

Totale utbetalinger til skogbruksformål 13 339 515 10 311 686 6 881 078 9 021 280 5 965 827 9 035 530 8 655 686 11 706 232 8 777 608 7 075 155 9 057 914
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Vestland: Etne / Kvinnherad / Stord   Rogaland: Bryne / Egersund / 
Haugesund / Klepp / Randaberg / Sandnes / Stavanger / Varhaug / 
Vikeså / Årdal  Agder: Rigetjønn / Sørlandsparken / Flekkefjord / 
Lyngdal / Mandal / Evje / Grimstad / Tvedestrand  bondekompaniet.no

Alt du 
trenger!

Vi har gode tilbud på 
kvalitets produkter til 

skogsarbeidet.

Klær og 
verne utstyr

Vedsekker 
og stativ

Stort 
utvalg av 

motorsager 
og tilbehør

Velkommen til våre 21 butikker!

Drivstoff 
og olje


